



газета ОАО "НИИК"

# ИНЖЕНЕРНЫЙ РЕНЕССАНС

Был расцвет и закат,  
и подъем, и отбой...  
Но, гордясь, я назвать могу смело  
То, что ныне, НИИК,  
происходит с тобой,  
Ренессансом проектного дела.

октябрь  
2012 года

**№ 10(18)**



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ



ОАО «НИИК» принимает поздравления с юбилеем! Теплые слова и пожелания в наш адрес направили официальные лица, партнеры и заказчики. – стр. 2-5



С 1 по 3 октября делегация ОАО «НИИК» принимала участие в Ежегодной конференции IFA, посвященной производству удобрений и торговле, которая проводилась в г.Дублин, Ирландия. В рамках конференции И.В. Есин сделал доклад. – стр. 6



К 60-летию ОАО «НИИК» была издана юбилейная книга в двух томах. Первый из них, «Биография в проектах», рассказывает о той части истории развития азотной промышленности страны, в которой принимал участие наш институт. Вторая, «Биография в лицах», – очерки о тех, кто творил эту историю. – стр. 7

## Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!



ОАО «НИИК» исполнилось 60 лет – возраст вполне солидный. Нам многое удалось свершить, развивая одну из важнейших отраслей химии – азотную промышленность. Сегодня перед нами совершенно новые рубежи, новые высоты, которые, без сомнения, мы также сумеем взять. Пусть накопленный жизненный опыт и мудрость помогут их достичь!

Желаем, чтобы удача, успех и вдохновение были верными спутниками во всех ваших начинаниях, а здоровье и благополучие – в жизни. Настойчивости и терпения в решении каждодневных задач! Пусть все заботы будут приятными, а работа плодотворной!

И всем нам, сотрудникам и ветеранам ОАО «НИИК» – здоровья, счастья, всех благ. Пусть сбудутся самые сокровенные желания и устремления, сохранится все хорошее, что есть в жизни, и преумножатся мгновения радости, любви и оптимизма.

Президент  
Председатель совета директоров  
Генеральный директор

И.В. Есин  
Н.М. Кузнецов  
О.Н. Костин

60 лет

## Найти будущее в прошлом

31 октября 2012 года ОАО «НИИК» (г. Дзержинск Нижегородской обл.) исполняется 60 лет – возраст вполне солидный. В стране за это время менялись политические эпохи, а институт не только успешно пережил все изменения, но и постоянно развивался, совершенствовался, готовясь к дням сегодняшним, когда слово «инженер» снова звучит гордо. Впрочем, для ОАО «НИИК» нет «вчера» и «сегодня». Все 60 лет – его неделимая история.

В начале 50-х годов вышло постановление Совета министров СССР № 1137 об укрупнении проектных организаций и дальнейшем упорядочении дела проектирования. К тому времени на базе Чернореченского химзавода в Дзержинске с сентября 1951 года существовал проектно-конструкторский отдел (КПКО) ГИАП. Он являлся одним из сильнейших в азотной промышленности, поэтому именно его в числе первых и коснулись перемены – по приказу министра химической промышленности ПКО ГИАП был преобразован в Дзержинский филиал ГИАП (ДФ ГИАП).

Кроме карбамида, филиал занимался разработкой и внедрением других азотных продуктов: меламин

из карбамида, комплексные удобрения и кормовые средства на основе карбамида. Другими задачами, которые были переданы филиалу, являлись разработка и внедрение производства различных видов изоцианатов, а также разработка и проектирование механизированных систем в производстве минеральных удобрений. С этого времени филиал превратился в комплексный институт, способный решать вопросы создания новых видов химической продукции от «пробирки» до готового изделия.

К середине 70-х годов ДФ ГИАП достиг пика своего развития. Численность его сотрудников превысила 1300 человек. Многое было сделано для развития городов, где филиал вел генеральное проектирование: Чернореченский хим завод с 1952 г. (г. Дзержинск), Губахинский хим завод с 1959 г. (г. Губаха Пермской области), Кироваканский хим завод с 1966 г. (Армения, г. Кировакан). Авторитет специалистов филиала на химических предприятиях России и за ее рубежами был и остается высоким.

К началу 90-х в стране начал сказываться глубокий системный кризис. Финансирувать науку государство было уже не в состоянии, и заводы тоже не имели такой возможности.

В 1990 году институт приобрёл самостоятельность как государственное предприятие, а три года спустя преобразован в акционерное общество открытого типа – Научно-исследовательский и проектный институт карбамида и продуктов органического синтеза – ОАО «НИИК». Так он и теперь называется.

Были сохранены старые кадры. Пополнение коллектива молодыми специалистами, легко осваивающими современные методы работы, позволили вывести работу института на качественно новый уровень, сохранив при этом преемственность поколений и накопленный интеллектуальный потенциал.

Сегодня сотрудники института вправе гордиться результатами своего труда. Ведь после долгого перерыва в стране и за ее пределами вновь появляются предприятия и установки, построенные при нашем участии. Специалисты ОАО «НИИК» поддерживают их работоспособность на высоком уровне и делают все возможное и невозможное, чтобы эти производства и впредь оставались конкурентоспособными при постоянном росте цен на энергоносители, газ, перевозки. И впереди у нас проектирование и участие в строительстве новых цехов карбамида, новых заводов. Это время уже не за горами, это наше самое ближайшее будущее.

## 2 Наши поздравления

"Инженерный ренессанс" №10(18), октябрь 2012 года



### Дорогие друзья!

60 лет назад в Дзержинске появилось проектно-конструкторское подразделение московского Государственного института азотной промышленности. Предприятие быстро превратилось в ведущий научный центр страны, занятый разработкой технологий производства карбамида, удобрений и кормовых средств на его основе. И сегодня ОАО «НИИК» считается наиболее уважаемой и авторитетной проектной организацией в отрасли.

Накопленный за шесть десятилетий работы уникальный опыт исследований позволил сохранить институт в непростые 90-е годы, а в дальнейшем – обеспечил его успешное развитие. Мне приятно, что коллектив ОАО «НИИК» постоянно пополняется молодыми кадрами. Приток «свежей крови» обеспечивает симбиоз новых идей и опыта, что обеспечивает конкурентные преимущества и позволяет уверенно смотреть в будущее.

Я горжусь тем, что сегодня интеллектуальный «капитал» вашего предприятия оценен по достоинству во всем мире. По проектам института построено свыше 100 крупных промышленных установок. Услугами ОАО «НИИК» пользуются партнеры в России, на Украине, в Белоруссии, Литве, Эстонии, странах северной Африки и Ближнего Востока.

Нижегородская область небогата природными ресурсами, а благополучие региональной экономики во многом держится на интеллектуальном потенциале таких предприятий, как ОАО «НИИК». Ваш труд, ваши знания и опыт составляют гордость и славу нашей области! Хочу искренне поздравить вас с праздником и пожелать новых трудовых свершений!

В.П. Шанцев,  
Губернатор Нижегородской области

### Уважаемые сотрудники ОАО «НИИК»!

Сегодня вы представляете собой уникальный центр по разработке новых технологических и конструктивных решений в производстве карбамида. Огромный опыт работы и уровень профессионализма научных сотрудников позволяют создавать новые технологические решения, повышающие мощность, экологическую безопасность, качество продукта.

Вас никогда не пугали проекты особой сложности, и свидетельство тому – последняя новейшая разработка крупнотоннажной энергоэффективной технологии производства карбамида. Ваш институт обладает огромным проектным потенциалом, позволяющим работать с такими заказчиками как компании «Еврохим», «ФосАгро», ОАО «Акрон», другими отечественными и зарубежными заказчиками.

В преддверии вашего 60-летнего Юбилея желаю вам крепкого здоровья, успехов в труде, счастья, благополучия и процветания!

В.В. Нефедов,  
министр промышленности и инноваций  
Нижегородской области



### Уважаемые сотрудники ОАО «НИИК»!

Ваш институт известен далеко за пределами города и области, а ваши проекты и решения нашли свое применение во множестве уникальных установок и систем как в России, так и за рубежом. Спектр деятельности института широк – разработки затрагивают производство карбамида, системы управления, строительство, промышленную безопасность, а коллектив компании развивает лучшие традиции российской науки и эффективно осваивает современные технологии. Новаторство и творческий поиск – вот основные определяющие стили работы института.

Во главе коллектива инженеринговой компании стояли и стоят талантливые и грамотные руководители, а сотрудники НИИК – одна большая команда высококвалифицированных специалистов-единомышленников. За 60 лет работы института здесь сформировались замечательные традиции, умение уверенно работать в любых обстоятельствах, добиваясь поставленных целей.

Уверен, что ОАО «Научно-исследовательский и проектный институт карбамида и продуктов органического синтеза», являясь одним из ведущих институтов в своей отрасли, продолжит поступательное развитие, которое найдет свое отражение в серьезных успехах и преумножении имеющегося потенциала.

Желаю руководству и всему коллективу ОАО «НИИК» здоровья, благополучия, неисчерпаемой энергии, новых профессиональных достижений, а институту в целом – покорения новых высот, успехов и реализации программ развития!

В.Ф. Сопин,  
мэр Дзержинска





## OAO "НАК "Азот"

**Уважаемые работники ОАО «НИИК»!**

От всей души поздравляю Вас с 60-летием со дня образования Вашей организации!

Благодаря высококвалифицированной работе Вашего трудового коллектива, умению в сложных условиях сохранить и нарастить за счет внутренних резервов производственный потенциал, ОАО «НИИК» удается поддерживать стабильную позицию в своей нише рынка. Продолжают развиваться деловые связи с отечественными и зарубежными партнерами. Любые положительные изменения в деятельности любого предприятия невозможны без кропотливого, хорошо организованного, слаженного, продуманного труда. ОАО «НИИК» старается трудиться именно так.

Убежден и надеюсь, что наше сотрудничество, деловые контакты позволят и далее стабильно развиваться нашим предприятиям, сохраняя лидирующие позиции ОАО «НАК «Азот» в границах компании «ЕвроХим» и всей химической промышленности России!

В этот праздничный день примите слова искренней признательности и благодарности за Вашу преданность профессиональному долгу, большую и напряженную работу.

Желаю всем сотрудникам ОАО «НИИК» процветания, стабильности, крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых успехов!

А.В. Савенков,

Исполнительный директор ОАО «НАК «Азот»

## OAO "Акрон"

Сегодня у работников ОАО «НИИК» есть заслуженный повод для гордости: славная история создания целой отрасли производства минеральных удобрений в России и СНГ имеет одной из своих основ труд именно вашего коллектива.

Так повелось, что наши предприятия уже много лет связаны друг с другом неразрывной нитью сотрудничества, которым мы очень дорожим.

Вы стояли и у истоков создания агрегатов карбамида на новгородском «Азоте» в 60-х годах, при вашем активном участии шла реконструкция этих агрегатов в 80-90-х годах. В 2000-х годах вы вновь приняли на себя функцию разработчика технологии и генпроектировщика по строительству нового агрегата карбамида в Новгороде.

ОАО «НИИК» явился одним из малочисленных профильных проектных институтов, который не только сумел выстоять в период экономического и политического раз渲ала нашей страны, а и упрочил свои позиции. И сегодня мы можем с уверенностью сказать, что ОАО «НИИК» - это сплоченный коллектив единомышленников, способных на самом современном уровне эффективно решать самые сложные задачи в сфере проектирования.

В.В. Гавриков,  
исполнительный директор ОАО «Акрон»



## OAO "ФосАгро-Череповец"

ОАО «НИИК» является одним из наиболее важных партнеров ЗАО «Агро-Череповец» и ОАО «Череповецкий «Азот» при проектировании, строительстве и эксплуатации производств карбамида. Немалая заслуга сотрудников ОАО «НИИК» в том, что в короткие сроки было освоено производство новой конкурентоспособной продукции и наше предприятие вышло на проектную мощность.

Благодаря многолетнему опыту институт разработал для ЗАО «Агро-Череповец» ряд усовершенствований существующих производств, что позволило повысить эффективность их работы. В постоянном взаимодействии с дзержинцами разрабатываются и используются новые методики аналитического контроля, проводятся экспертизы промышленной безопасности, реализуются проекты по модернизации и совершенствованию оборудования действующего производства.

Поздравляем коллектив института с 60-летним юбилеем! Желаем дальнейшей успешной работы в сфере создания химических производств. Уверены, что нас ожидает длительное взаимовыгодное сотрудничество.

Первый заместитель генерального директора  
ОАО «ФосАгро-Череповец» В.В. Давыденко  
Исполнительный директор ЗАО «Агро-Череповец» О.Л. Глаголев



## 4 Наши поздравления

"Инженерный ренессанс" №10(18), октябрь 2012 года



### OAO "Газпром нефтехим Салават"

Чтобы пройти любой путь, необходимо сначала сделать первый шаг. А первый шаг – это всегда идея! Сегодня, когда вся наша компания на пути к строительству большого уникального технопарка, именно ваши идеи являются стартовой площадкой этого грандиозного проекта! А значит, за вами будущее!

От вашего профессионализма зависит качество продукции и безопасность эксплуатации оборудования на нашем предприятии! Мы доверяем вам самое ценное – жизнь и здоровье людей, работающих на производстве. Ваши открытия и идеи вдохновляют наших работников на достижение еще больших результатов и свершение новых побед.

Пусть вас никогда не покидает счастливая формула жизни и успеха!

Д.А. Шавалеев, Председатель Правления,  
Генеральный директор ОАО «Газпром нефтехим Салават»

### УК "Корунд Плюс"

Уважаемый Олег Николаевич! Уважаемые коллеги!

От всей души поздравляю Вас и весь коллектив ОАО «НИИК» с юбилейной датой – 60-летием со дня основания!

Накопленный за это время творческий и научный опыт на рынке инжиниринговых услуг в области карбамида, поставок и ремонта оборудования, современного технического и программного обеспечения, высокий профессионализм сотрудников НИИК ставит вашу организацию в один ряд с ведущими компаниями международного уровня. И нам отрадно осознавать, что старт деятельности института был дан именно на нашем предприятии с организации в 1952 году Дзержинского филиала ГИАП из комплексного проектно-конструкторского отдела при Чернореченском химическом заводе – ныне ООО «Корунд».

Новейшую историю сотрудничества наших предприятий пополнили проекты по организации производства сложных полизифиров, эмалей и красок, а также проект по строительству современнейшего и уникального производства цианида натрия на площадке ЗАО «Корунд-Циан».

Дорогие друзья! Наши коллективы связывают многолетняя, совместная плодотворная деятельность. И мы выражаем уверенность в том, что наше сотрудничество и в будущем будет развиваться и совершенствоваться. Пусть этот День рождения будет продолжением славных дел и творческих свершений.

И.Я. Хайцин, генеральный директор  
управляющей компании «Корунд Плюс»



### ФКП "Завод им. Я.М.Свердлова"

Уважаемые сотрудники ОАО «НИИК»!

От имени коллектива Федерального казенного предприятия «Завод имени Я.М. Свердлова» и от себя лично поздравляю вас с 60-летием со дня образования!

Вы уверенно идете в ногу со временем, уделяя большое внимание совершенствованию и модернизации действующих производств, освоению и внедрению наукоемких технологий.

Ваш трудовой коллектив отличается высочайшим уровнем профессионализма и является уникальным примером работы команды компетентных и целеустремленных специалистов. Он всегда вызывал и вызывает у нас чувство особого уважения за трудолюбие, оптимизм, умение идти вперед, не останавливаясь на достигнутом.

Выражаем Вам слова благодарности за плодотворную совместную работу. Мы ценим наши партнерские отношения и выражаем уверенность, что наше взаимодействие будет продуктивным и взаимовыгодным.

В этот знаменательный день искренне желаем всему коллективу предприятия здоровья, новых трудовых побед, творческих находок и амбициозных планов! Благополучия и процветания!

В.Е.Рыбин, Генеральный директор  
ФКП «Завод им. Я.М.Свердлова»



### АО "АХЕМА"

Искренние пожелания руководству и всему коллективу ОАО «НИИК»

Работа ваша делом жизни стала,  
Вы безгранично химии верны,  
Готовы ежедневно, неустанно  
Трудиться для своей родной страны!

С 60-летием сердечно поздравляя,  
Успеха вам желаем мы во всем,  
Пусть новые победы вдохновляют,  
И только радость каждый день несет!

С уважением, от имени всего коллектива  
Генеральный директор АО "АХЕМА" В.Варейка



## MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES, LTD

**Уважаемый г-н Есин И.В., Костин О.Н. и мои дорогие коллеги!**

Прежде всего, разрешите поздравить вас с 60-летним юбилеем ОАО НИИК.

Вы очень тесно сотрудничаете с нашей компанией, MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES, LTD, начиная с января 2008, благодаря чему мы успешно завершили ранние работы по проекту строительства новой установки по производству удобрений в Татарстане и с февраля 2011 года сотрудничаем по следующему этапу работ с целью успешной реализации проекта в 2015 году.

В течение этих лет нас впечатляют ваши профессионализм и искренняя преданность работе и поэтому, мы твердо уверены, что успешно достигнем конечной цели.

В итоге хотелось бы еще раз подчеркнуть дух сплоченной совместной работы, что является ключевым фактором успеха. Мы всегда находимся и всегда будем в одной лодке!

С наилучшими пожеланиями, Ken T. Ishizawa,  
Директор проекта MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES, LTD.



## ЧАО "Северодонецкое Объединение Азот"

**УВАЖАЕМЫЙ ОЛЕГ НИКОЛАЕВИЧ!**

**УВАЖАЕМЫЕ ТРУЖЕНИКИ ОАО «НИИК»!**

Нас с вами связывают давние партнерские добрые отношения. Ведь для тех, кто честен и открыт для сотрудничества, настроен на взаимовыгодную, продуктивную дальнейшую работу, нет и не может быть никаких государственных «пограничных» пределов! Наши предприятия успешно развиваются, решая многочисленные экономические и социальные задачи.

Сегодня перед химиками ОАО «НИИК» стоит множество новых сложных задач. Но нет сомнения в том, что вы, как всегда, с честью справитесь с ними, проявляя свойственные труженикам нашей отрасли высокий профессионализм, ответственность, неравнодушное, заинтересованное отношение в обеспечении достойной жизни рабочего человека, укреплении авторитета родного предприятия, мощи всей страны.

Позвольте в этот светлый праздничный день пожелать вам, дорогие работники ОАО «НИИК», дальнейших успехов в реализации всех преобразований и замыслов, удачи и оптимизма, отличного здоровья и уверенности в правильности выбранного курса.

Пусть результаты вашего труда приносят радость и удовлетворение, пусть самой надежной опорой в жизни остаются семья, родные и друзья. А любимая работа всегда дает ощущение уверенности, защищенности, стабильности! Пусть этот юбилей станет еще одним важным и значимым шагом на пути к стабилизации и упрочнению отношений между химиками дружественных городов, развитию наших предприятий!

Л.С. Бугаев, Председатель Правления  
Частного Акционерного Общества  
«Северодонецкое Объединение Азот»



## СП "Укрнештрейдинвест"

Авторитет у химии велик,  
И внес свой вклад в такие достиженья  
Дзержинский замечательный НИИК,  
Чей дружно отмечаем день рождения.

Вам нынче - юбилейных ШЕСТЬДЕСЯТ,  
И вспомним мы истории этапы.  
Да и поныне новое творят  
Наследники великого ГИАПа.  
Уж счет ведете сотне вы второй  
Начертанных в НИИКе установок.  
За то, что все они вступили в строй,  
Сактировано много полигровок.

И мы, вводя свой славный карбамид,  
За вас, конечно, поднимаем тосты,  
И благодарность снова вам звучит  
За помочь на других ступенях роста.

Вас ценит коллектив "УВТИ",  
Таланты ваши знают в разных странах,  
Победы умножайте вновь свои  
В работе вдохновенной, неустанной.

Сегодня весь наш Северодонецк  
И все, кто в нашем "Укрнештрейдинвесте",  
Вам шлют в Дзержинск тепло своих сердец,  
Которыми всегда мы с вами вместе!

Пусть наши поздравления прозвучат  
С шестидесятилетней вашей датой,  
Здоровье пусть умножится стократ  
И все на счастье будете богаты.

Спасибо скажут пусть Вам много раз,  
И химия идет вперед смелее...  
И не забудьте непременно нас  
Вы на своих грядущих юбилеях!

Коллектив СП "Укрнештрейдинвест"



**ФОРУМ****Доклад в Дублине**

С 1 по 3 октября делегация ОАО «НИИК» в лице президента компании И.В. Есина и начальника ОВЭД Н.С. Каргаевой принимала участие в Ежегодной конференции IFA, посвященной производству

удобрений и торговле, которая проводилась в г.Дублин, Ирландия.

В рамках конференции Есин И.В. сделал доклад «Ситуация на газовом рынке России: обеспечение газом азотной промышленности со стороны Газпрома и других производителей газа». Доклад вызвал живой интерес у аудитории - ведущих зарубежных производителей удобрений, а также производителей удобрений из России и стран СНГ. Иностранные компании с нетерпением ждут, когда станет возможен экспорт газа от российских независимых производителей, также большой интерес вызывают новые российские проекты по строительству комплексов для производства удобрений, особенно проекты в северо-западном регионе России и Дальнем Востоке. О проекте на Дальнем Востоке недавно

объявил на саммите АТЭС президент РФ В.В. Путин.

Газовой тематике также были посвящены доклады исследователей из США, которые затронули актуальную в мире тему сланцевых газов. Аналитическая компания из Китая провела анализ своего рынка удобрений с указанием краткосрочных и среднесрочных прогнозов. В целом конференция получилась очень разносторонней как по представленным докладам, так и по странам-участникам конференции. После сессии, на которой был представлен доклад И.В. Есина, состоялся небольшой спонтанный «брифинг», на котором заинтересованные участники получили возможность получить ответы на свои вопросы и обсудить интересующую их ситуацию на рынке России.

**ФОРУМ****Эффективная система очистки газов**

С 24.09 по 26.09.12 г в Москве проходила V Международная межотраслевая конференция «Пылегазоочистка-2012». С докладом на ней выступил главный специалист по карбамиду лаборатории № 1 ОАО «НИИК» Юрий Андреевич Сергеев.

Участие в работе конференции приняли около 200 делегатов от 150 компаний России, Украины, Республики Беларусь, Казахстана, США, Великобритании, Польши, Австрии, Германии. В составе делегатов были как представители фирм-поставщиков оборудования пылегазоочистки, так и представители промышленных предприятий металлургии, машиностроения, энергетики.

По тематике конференции прозвучало 33 доклада. От ОАО «НИИК» выступил главный

специалист по технологии Ю.А.Сергеев с докладом «Эффективная система очистки больших объемов газа от пыли и окислов азота». Во вступительной части доклада он познакомил слушателей с нашей компанией, затем рассказал об опыте ОАО «НИИК» создания пылеочистного устройства инжекционного типа для очистки воздуха из башен приллирования, где объемы газа составляют 600-800 тыс.нм<sup>3</sup>/ч.

К настоящему времени построено 18 пылеочистных установок на башнях в производстве карбамида России, Украины, Белоруссии, Литвы, Узбекистана, Алжира. Поэтому доказано на практике - разработанный ОАО «НИИК» метод очистки воздуха от пыли карбамида по своей эффективности не уступает лучшим достижениям ведущих

инофирм и превосходит другие методы, используемые в производстве карбамида при значительно более низком уровне затрат на энергоресурсы. Данный способ очистки может быть использован не только в производстве карбамида, но и других удобрений, а также для очистки отходящих газов процесса грануляции, охлаждения и сушки порошкообразных химических продуктов.

Для очистки газов сгорания органического топлива от окислов азота ОАО «НИИК» по аналогии с автомобильными выхлопами предлагает восстанавливать токсичные оксиды азота растворами карбамида и превращать их в азот и воду и диоксид углерода. Именно эта тематика вызвала наибольший интерес и наибольшее количество вопросов.

Доклад ОАО НИИК» отнесен дипломом конференции.

**КОНВЕНЦИЯ****Перспективы сотрудничества**

17-19 сентября 2012 г. делегация ОАО «НИИК» в составе президента компании Есина И.В., заместителя генерального директора по научной работе Лобанова Н.В. и начальника ОВЭД Каргаевой Н.С. приняла участие в 3-ей Ежегодной Конвенции Удобрений GPCA.

Организация GPCA была основана в 2006 г. компаниями SABIC, Tasnee, Qapco, QVC, Vogouge, GPIC, PIC, and Equate как торговая организация стран Персидского залива. Совместно с английской компанией CRU, организатором таких популярных конференций, как Nitrogen&Syngas, Sulphur, Phosphates и т.д., GPCA организовала Ежегодную Химическую и Нефтехимическую Конференцию, а в 2010 г. впервые была проведена Ежегодная Конвенция Производителей Удобрений, призванная собрать вместе всех производителей удобрений, трейдинговые и

инжиниринговые компании, работающие в странах Персидского залива.

Делегация ОАО «НИИК» второй раз принимала участие в этом мероприятии. В прошлом году Конвенцию принимала столица Катара г. Доха, в этом году она была организована в г. Дубай (ОАЭ).

В Конвенции приняло участие более 300 делегатов не только из стран Персидского Залива, но и из Северной Африки, Индии, стран ЕС, России, США. Доклады были посвящены как развитию данного региона, так и другим регионам, прогнозам, а также отдельным технологиям и удобрениям. Как обычно, была вручена премия наиболее выдающимся производителям удобрений в регионе, которые заботятся не только о высочайшем качестве своей продукции, но и об окружающей среде. Тема охраны окружающей среды красной нитью прошла через всю

конференцию, что без сомнения говорит о прогрессивном развитии данного региона.

В рамках Конвенции делегация ОАО «НИИК» провела ряд переговоров по перспективам сотрудничества в регионе. С уверенностью можно сказать, что ОАО «НИИК» вышел на новый уровень отношений с производителями удобрений стран Персидского залива.



## КОНКУРС

### Лучшее пожелание – на видео!

Завершился большой творческий проект «Юбилейный калейдоскоп», приуроченный к празднованию 60-летия ОАО «НИИК».

В рамках этого проекта был объявлен открытый конкурс на лучшее поздравление к юбилею в произвольной форме.

Это далеко не первый конкурс, который

объявляет наш институт, и для участия в них всегда откликаются как сотрудники ОАО «НИИК», так и другие творческие люди нашего города.

На этот раз все поздравления были в стихотворной форме. Все, кроме одного. Оригинальный видеоролик был придуман и снят инженерами СТРО-1 Натальей Сапариной, Надеждой Куприя-

новой, Ольгой Голубевой и Юлией Михеевой. Девушки единогласно признаны победительницами и получают главный приз – сертификат на уик-энд в загородный клуб «Чайка».

Все остальные участники конкурса награждены памятными призами с корпоративной символикой.

### Викторина финишировала

Имена победителей мы обещали назвать в юбилейном спецвыпуске газеты «Инженерный ренессанс». Выполняем!

Испытать свою зрудицию при помощи нашей викторины решили в основном сотрудники ОАО «НИИК», но в числе претендентов, набравших призовое количество баллов, оказался и житель Санкт-Петербурга Сергей Безбородов.

Итак, вот наши победители:

#### 1 место (1 ошибка)

Цет Дмитрий Евгеньевич (ЭО)

#### 2 место (2 ошибки)

Софронова Оксана Львовна

Безбородов Сергей Дмитриевич

Звезденкова Ольга Геннадьевна

Шабурин Андрей Александрович

Сергеева Наталья Юрьевна

Сафонов Данил Феликович

Каргаева Наталья Сергеевна

#### 3 место (3 ошибки)

Добротина Нина Анатольевна

Комиссарова Любовь Митрофановна

Чаусова Анастасия Александровна

Андреев Алексей Владимирович

Все они получили памятные призы с

корпоративной символикой нашего института.

Ну, а теперь – правильные ответы.

1. Как расшифровывается аббревиатура НИИК?

3. Научно-исследовательский институт карбамида

2. С какого года ОАО «НИИК» является членом СРО НП «Нефтегазохимпроект»?

1. 2009

3. Имеет ли институт аттестат аккредитации в качестве исследовательского центра?

2. Нет

4. Сколько сотрудников было на момент создания Дзержинского филиала ГИАП в 1952 г.?

2. 74 человека

5. В каком году была создана научно-исследовательская лаборатория в составе Д/Ф ГИАП?

4. 1954

6. Кто был первым директором ОАО «НИИК»?

3. Португальцев Индис Горгониевич

7. В проектировании какого из перечисленных городских объектов принимал участие НИИК?

#### 1. Драматический театр

8. В каком году НИИК был впервые награжден переходящим Почетным знаменем «Лучшее предприятие города Дзержинска»?

2. 2009

9. Какой химический элемент изображен на логотипе компании?

4. азот

10. Какое содержание азота по ГОСТу должно быть в карбамиде?

1. 46%

11. На каком из Дзержинских химических предприятий было производство карбамида?

1. «Корунд»

12. Разработкой какого из перечисленных химических продуктов никогда не занимался ОАО «НИИК»?

2. Полипропилен

13. В какие цвета выкрашено центральное здание ОАО «НИИК»?

3. Красно-белое

14. Что такое КТТ?

2. Компьютерный технологический тренажер

15. Как называется корпоративная газета ОАО «НИИК»?

2. «Инженерный ренессанс»

## СОБЫТИЕ

### О времени и о себе



К 60-летию ОАО «НИИК» была издана юбилейная книга в двух томах. Первый из них, «Биография в проектах», рассказывает о той части истории развития азотной промышленности страны, в которой принимал участие наш институт. Вторая, «Биография в лицах», - очерки о тех, кто творил эту историю.

Первый том собрал информацию о нашей организации, основных вехах, руководителях, а также о дне сегодняшнем – услугах, основных продуктах и технологиях, наградах, кадровом потенциале.

Большой раздел книги рассказывает о

предприятиях-заказчиках, с большинством из которых наш институт связывает не один десяток лет. Здесь можно узнать об истории сотрудничества с предприятиями России, ближнего и дальнего зарубежья, увидеть фотографии производств, в которых реализованы проекты дзержинских инженеров.

Второй том составлен из небольших очерков о сотрудниках института, работавших в нашей организации в разные годы.

Юбилейная книга в двух томах была передана в дар каждому сотруднику ОАО «НИИК», ветеранам, а также направлена в библиотечную сеть Дзержинска. Теперь ознакомиться с нашей книгой сможет любой житель города.

Директор центральной библиотечной системы Дзержинска Татьяна Семеновна Иванова прислала благодарственное письмо в адрес руководителей и сотрудников института, принимавших участие в создании этой книги. Оно отметила, что у дзержинцев появилась хорошая возможность получить достоверную информацию как о развитии азотной отрасли химической промышленности страны, так и познакомиться с биографиями земляков, внесших большой вклад в ее развитие.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

### Работа работой, а обед по расписанию

Свой маленький юбилей отметила столовая ОАО «НИИК». Уже несколько лет этот коллектив работников общественного питания решает проблему – как сотрудникам института быстро и недорого пообедать.

Для тех, кто не знает, расскажем: наша столовая находится в цокольном этаже центрального здания, качественно отремонтирована и оснащена всем необходимым для приготовления пищи.

Мы от всей души поздравляем коллектив столовой с праздником, желаем им крепкого здоровья, отличного аппетита ☺, а также творческого вдохновения, необходимого для приготовления новых оригинальных блюд!



**СПОРТ****Победы к юбилею**

С очередной победой спортсмены ОАО «НИИК» вернулись с городских соревнований. По итогам состязаний в нескольких видах спорта команда НИИК заняла почетные призовые места.

Второй раз в Дзержинске прошли соревнования по новому виду спорта – боулингу. Поиграть в кегли (а если повезет, то и победить) в развлекательном центре «Галактика» снова собрались команды предприятий и организаций города. В апреле 2012 года команда НИИК, впервые принимая участие в подобных

соревнованиях, заняла второе место, а осенью сумела его удержать, уступив лишь профессионалам – команде инструкторов по боулингу.

Отличились наши спортсмены и в соревнованиях по кроссу, проходивших в рамках спартакиады предприятий и организаций города. Команда нашего института из семи человек поднялась на второе место пьедестала. Первое место осталось за организаторами соревнований – командой ФКП «Завод им. Я.М.Свердлова». В личном зачете III место среди женщин завоевала Эльвира Сафонова (ОООС).

Поздравляем наших спортсменов с заслуженными победами и желаем сделать еще один

шаг вперед – подняться на вершину пьедестала!

**ВСТРЕЧА****Вы – не бывшие, вы – друзья!**

4 октября день рождения ОАО «НИИК» отметили ветераны института. Те, кто долгие годы трудился в его стенах, вновь пришли сюда, чтобы встретиться со своими коллегами и еще раз пройти по коридорам, которые памятны с давних пор.

В этот день в столовой ОАО «НИИК» было очень светло и празднично. За украшенные воздушными шарами столы садились пожилые люди. По традиции их приветствовали представители администрации и сотрудники института,

а концертная программа музыкального коллектива «Балалайка премьер», представившего песни прошлых лет, понравилась всем. Но самое главное – это воспоминания, которыми можно поделиться на такой встрече.

Бывшие сотрудники института, покинувшие его стены много лет назад, радовались, что их дело, начатое в далекие 50-е, живет и процветает. А еще радовались встречам с бывшими коллегами, вспоминали прошлое.

Как всегда, помимо накрытого стола и живой музыки, ветеранов ждали теплые

приветствия коллег. Как сказала в своем приветственном слове директор по развитию ОАО «НИИК» Галина Николаевна Печникова, «вас невозможно назвать бывшими. Вы – наши друзья и коллеги!».

Председатель совета директоров Николай Михайлович Кузнецов, помимо теплых слов и поздравлений, презентовал книгу об институте, которая вышла в канун 60-летнего юбилея. Вместе с памятными подарками от ОАО «НИИК» каждому из ветеранов был вручен экземпляр этого исторического издания.

**НАЗНАЧЕНИЯ**

Смирнов Иван Сергеевич назначен начальником отдела информационных технологий

